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FERENC NYOMÁBAN  

pályázatról 

 

     A Déli ASZC Jánoshalmi Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 10.K 

osztályos tanulói és a 11.K osztály fele 2022. 06. 07. és 2022. 06. 12. között utazott ki Erdélybe, 

Romániába. Iskolánk érdeklődő diákjai oktatóik kíséretében a 6 napos tanulmányi kirándulás 

keretében megismerkedtek Erdély természeti, földrajzi, történelmi és néprajzi hagyományaival, 

értékeivel.  

     A pályázat célja a külhoni magyarsággal kapcsolatos ismeretek bővítése és a nemzeti 

összetartozás erősítése volt. A tanulmányút előtt és után további foglalkozásokon vettek részt 

tanulóink, hogy felkészüljenek a tanulmányútra, majd pedig, hogy a szerzett tapasztalataikat át 

tudják adni az itthoni társaiknak. Az első 3 nap történelmi, földrajzi, művészettörténeti, népi 

hagyományairól az egyik osztály tanulói készültek fel, míg az utolsó 3 nap helyszíneiből a 

másik osztályból készültek tanulók. Minden tervezett helyszínről, sőt az átutazás során érintett 

érdekességekről is tartottunk kiselőadásokat. 

     Kiutazásunk napján Déván előkerült Kőműves Kelemen, II. Rákóczi Ferenc, Hunyadi János, 

Szapolyai János, Bocskai István, Bethlen István, Dávid Ferenc, Dobó István, Bem tábornok, 

stb. neve. Vajdahunyad váránál Mikszáth Kálmán: " a várak királya", Luxemburgi Zsigmondé. 

Segesváron I. Rákóczi Györgyé, a Világörökség része. Minden este Gyergyóújfaluban aludtunk 

vendégházakban, félpanziós ellátást kaptunk. 

      A második napon Madéfalván a Székely veszedelem emlékművét koszorúztuk meg (1764). 

Csíkszeredán bementünk a Mikó várba és a Makovecz templomba. Csíksomlyón felbaktattunk 



a kegytemplomhoz, a Szűzanya szoborhoz. Gyimeslakon megtekintettük a Rákóczi vár 

"maradványát" és az 1000 éves határt. Az utolsó őrházban történelmi előadást hallgattunk meg. 

      A harmadik napot Korondon fazekassággal, taplászással kezdtük. Farkaslakán Tamási Áron 

szülőházát néztük meg, az ő sírját, majd Szejkefürdőn Orbán Balázs sírját koszorúztuk meg. 

Betértünk az erdélyi híres várakat, épületeket bemutató Mini Erdély Parkba is. 

Székelyudvarhelyen a szoborparkot, a Budvárt és a Székelytámadt várat láttuk, II. Rákóczi 

Ferenc szobrát megkoszorúztuk. Az Alexandra cukrászdában sütiztünk délután. 

      A negyedik napon a Súgó cseppkőbarlang után a Gyilkos-tóhoz mentünk, majd a Békás 

szorosban túráztunk és a Békás víztározóhoz is elmentünk busszal, de a gáton gyalog sétáltunk 

át. Este a táncházat csak meglestük... 

      Az ötödik napon Szovátán, az üdülőközpontban a Medve-tó körül túráztunk és a kilátóba is 

felmentünk. A parajdi sóbányába busszal vittek le, majd lent sokáig tisztította tüdőnket a sós 

levegő. 

     Utolsó napon nyitásra már a Tordai sóbánya előtt várakoztunk, előre bejelentkeztünk, így 

magyar nyelven vezettek minket végig a folyosókon és a termekben. Kolozsvár főterén Mátyás 

király szobrát koszorúztuk meg, elsétáltunk a szülőházához is. Hazafelé megálltunk a Motel 

Orizontban ebédelni és késő este értünk csak haza Jánoshalmára. 

     Gyergyóújfaluban a kényelmes és tiszta szállásokon minden nap bőséges és finom 

reggelivel, vacsorával vártak bennünket a vendégszerető házigazdák. Az egész kirándulás 

nagyon jól szervezett volt. A szállásadók mindenhol ugyanazt a reggelit, illetve vacsorát 

készítették. Nagyon finoman főznek a székelyek. 

     A diákok és a tanárok rengeteg új ismerettel és élménnyel gazdagodtak a kirándulás során. 

Mindenki nagyon szívesen kimenne még egyszer Erdélybe a hosszú utazás ellenére is. Még 

akinek előtte rossz tapasztalatai voltak, ők is kellemesen csalódtak. Akikkel utunk során 

találkoztunk, nagyon kedves, vendégszerető székelyek, erős magyarságtudattal felvértezve. A 

régi történelmi emlékek, irodalomból ismert írók, költők elevenedtek meg előttünk...  

     A projekt egy évvel a tervezett időpont után, 2022-ben sikeresen megvalósult. Sajnos az 

útiköltség, a szállás és az étkezés árának drasztikus emelkedése miatt a Szent Anna tóhoz nem 

tudtunk elmenni. Továbbá a Lázár kastély nem volt látogatható a Tatárdombon. Hazafelé a 

tordai sóbányába nyitásra szerettünk volna odaérni az előző pályázat kellemetlen tapasztalatai 

miatt, ezért Marosvásárhelyre nem mentünk be. A táncház a helyi közösség egyéb programjai 

miatt sajnos elmaradt, egyik hely sem volt szabad azon az estén, amikorra terveztük és az 

időnkbe bele is fért volna.  De Gyergyóújfaluban az Elekes Vencel Általános Iskola folyosóin 



végigmentünk, beszélgettünk tanulókkal, tanárokkal. Sok időt nem tudtunk bent tölteni, mert 

ott is még tanítás volt akkor. 

     Ebben a pályázatban mindkét híres sóbányát meglátogattuk. A parajdi sóbánya 

családosoknak, asztmás, bronchitises kis gyerekeknek egész napos időtöltésre ideális. A tordai 

sóbánya sokkal látványosabb, az aknában óriáskerék és az alján csónakázó tó is kapott helyet. 

Nekünk ez utóbbi sokkal jobban tetszett. De összességében az egész kirándulás nagyon érdekes 

volt! Medvét is láttunk, nem is egyszer! 
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